

节能我行动 低碳新生活

全民自觉行动 创低碳新生活

2011年节能宣传周活动昨日启动,本报全程承办

记者 宛月琴 马冰璐 何曙光/文 倪路/图

“尽量手洗衣服、选用节能电器、随手关灯、少用电梯……”,昨日上午,省城杏花公园广场,低碳家庭代表、合肥利恒嘉苑小区居民郝梦瑶发出这样的倡议,每一个公民从每一个生活小细节着手,便能为节能减排做出一份贡献。

而随着昨日启动仪式的“低碳登场”,2011年安徽省节能宣传周活动也正式拉开了帷幕。省委常委、常务副省长、省委秘书长詹夏来莅临现场并做重要讲话,省人大副主任郭万清,省委副秘书长、省管局局长王学银,省政府副秘书长张秋保,省发改委主任沈卫国,以及省发改委等省直17个厅局相关领导,我省部分大型企业负责人及代表、学生代表、低碳家庭代表、媒体代表等数百人参加了“节能宣传周”的启动仪式。市场星报作为主办方唯一指定媒体,向全省发出节能倡议:媒体应该发挥号召力,多组织节能、低碳公益活动,并全程承办“启动仪式”活动。

节能环保离不开“你我他”

“倡导节能,意义真的特别大,我们平常生活中也处处注意,”昨天早上7点多,市民黄阿姨就来到了活动现场,边参观节能成就展边告诉记者。天气不错,不算太热,现场来参加2011年安徽省节能宣传周活动的人还真不少。

节能环保离不开“你我他”,需要全社会每个人的参与和行动。每年这个时候,全国范围内都会举办节能宣传周活动,从1991年至今已举办20年,今年的主题是“节能我行动、低碳新生活”。围绕这个主题,我省积极筹备、有力部署,省发改委、省管局、省经信委、省教育厅等17家单位联合主办,开展为期一周的节能宣传活动,将从6月11日持续到6月17日。

电动汽车成现场“抢眼明星”

昨日现场,不少企业展示了自己的节能产品。奇瑞、江淮的新能源汽车成为现场抢眼的“明星”。不少市民还好奇地询问价格,很多市民对这种“不喝油”的电动汽车表现出了浓郁的兴趣。

江淮汽车的技术人员还现场为大家算了一笔节能账:电动汽车1公里的运行成本只有燃油汽车的1/5还不到。江淮汽车董事长左延安昨日在现场接受采访时透露,电动汽车走进普通百姓家,已经不是梦想,合肥的街头已经有不少这样的纯电动汽车,随着今年电动汽车充换电服务网络的建成,买私家电动车的老百姓可能会越来越多。

“江淮新能源汽车下一步的方向是开发增程式的电动汽车,电动汽车跑长途也会成为现实”,左延安告诉记者。

本报代表媒体发出“节能倡议”

市场星报社作为主办方唯一指定媒体,前期进行了大量翔实深入报道,特别是6月10日隆重推出《绿色安徽》特刊,以24个版面的大篇幅,全方位宣传报道我省“十一五”节能交出的“漂亮成绩单”,及“十二五”安徽节能工作面临的新形势、新任务和新考验。

昨日,本报还代表安徽媒体发出倡议,媒体应该发挥号召力,多组织节能、低碳公益活动,努力营造“节能我行动,低碳新生活”氛围,还应该注重表率作用,主动践行低碳办公。

省委常委、常务副省长、省委秘书长詹夏来: 节能要靠每个公民的自觉行动

开展节能宣传周活动,目的是提高全社会节能意识,促进全省经济加快转型、科学发展。“十二五”时期是我省全面建设小康社会的关键期,也是加快转变发展方式的攻坚期。我们要进一步强化全民节能意识,坚持走节能、低碳、绿色发展之路,为建设资源节约型、环境友好型社会,实现可持续发展提供强有力的保障。

节能工作离不开社会各界的积极参与,更离不开每一位公民的自觉行动。要通过广泛深入地宣传发动,营造全社会共同参与节能的良好氛围。要大力宣传节能工作的成果和经验,鼓励节约用电用水,努力提高资源利用效率,确保各项节能措施落到实处。

各级公共机构要带头厉行节约,加大节能新产品、新技术的推广应用力度,充分发挥示范带动作用。各类学校要积极开展节约能源资源教育,强化广大学生的资源忧患意识和节约意识,培养珍惜资源、合理用能的行为习惯。各级共青团组织要积极开展以“节约一滴水、节约一度电、



节约一张纸、节约一粒米”为主要内容的主题实践活动,引导广大青少年不断增强节约意识,推动形成节约能源资源的良好风尚。

省发改委副主任孔晓宏: 全力推进确保“十二五”节能开好局

“十二五”时期,是我省全面转型、加速崛起、兴皖富民的关键时期。全省节能工作将紧紧围绕省委、省政府确定的中心任务,着力做好以下几个方面的工作:一是确保节能目标顺利实现;二是推进产业结构和能源消费结构两个优化;三是健全考核评价、监督预警、监督管理三个体系;四是强化倒逼、约束、激励和全民参与四个机制;五是实施节能改造、节能技术产业化、节能兴企惠民、节能服务体制和基础能力建设五大工程。今年是“十二五”开局之年,我们将全力推进、开拓创新,扎实工作,确保“十二五”节能工作开好局、起好步。

接下来的几天里,我省还将开展节能行动进企业、进机关、进学校、进社区和能源紧缺体验活动,开展集中淘汰老旧车辆专项行动,举办用能企业与节能服务公司的对接会,组织“关爱之情——节能灯进社区”活动以及能源资源国情省情宣传等系列活动,营造人人关心节能、人人自觉



节能的良好氛围,推动全社会形成资源节约的良好风尚。



省委常委、常务副省长、省委秘书长詹夏来观看节能减排宣传



节能有我,庄重签字